

***"Να ζητήσουν συγγνώμη οι συκοφάντες μου..."***

**Την άμεση αποκατάσταση της αλήθειας ζητά ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών με εξώδικο επιστολή στο «ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»**

Εξώδικο επιστολή στην εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ» απέστειλε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας Σίμος Δανηλίδης, με αφορμή δημοσίευμα στο φύλλο της Κυριακής 13-1-2013 σχετικά με τις έρευνες που διεξάγει το ΣΔΟΕ για τα οικονομικά αιρετών, υπό τον τίτλο «**Το μεγάλο φαγοπότι των τοπικών αρχόντων**». Σ' αυτό δημοσιεύθηκε λίστα με **«105 δημάρχους, πρώην νομάρχες και περιφερειάρχες, καθώς και συμβούλους της τοπικής αυτοδιοίκησης σε όλη την επικράτεια που ελέγχονται για “μαύρο χρήμα”**», όπως χαρακτηριστικά αναγράφεται, στην οποία περιλαμβάνεται και το όνομα του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανηλίδη ως ελεγχόμενου.

Η εξώδικος διαμαρτυρία απευθύνεται σε όλους τους υπευθύνους της εφημερίδας «ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ».

**Στην εξώδικο επιστολή, μεταξύ άλλων, αναγράφονται τα εξής:**

«Η πρώτη απλή και μόνο ανάγνωση του θέματος μου προκάλεσε έντονη έκπληξη, οργή και αγανάκτηση, πολύ περισσότερο όταν με προσεχτικότερη ματιά αφήνεται με απόλυτη σαφήνεια να εννοηθεί η εμπλοκή και σύνδεσή μου με παράνομες πράξεις που μπορούν να εξηγούν τον “πλουτισμό” μου, χωρίς να αφήνει τα ελάχιστα περιθώρια στον αναγνώστη για αντίθετη σκέψη.

Με αφορμή το γεγονός αυτό σας δηλώνω ότι η διαφάνεια, η νομιμότητα, η έντιμη και χρηστή οικονομική διαχείριση, ήταν και παραμένουν βασικές αρχές στην προσωπική και την επαγγελματική μου ζωή, αλλά κυρίως στην πολιτική μου πορεία, σε όποια θέση ευθύνης κι αν βρέθηκα. Ουδέποτε απέκρυψα το παραμικρό και ουδέποτε κρύφτηκα για οτιδήποτε από οποιονδήποτε.

Εκλέγομαι δήμαρχος από το 1994 συνεχώς με αυξανόμενα κάθε τετραετία ποσοστά εκλογής. Οι δημότες του δήμου τιμούν την προσπάθειά μου και εμπιστεύονται τη διοίκησή μου. Το αισθητήριο των πολιτών, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, είναι καθοριστικό για την εκλογή των τοπικών αρχόντων. Οι πολίτες είναι καχύποπτοι με τους αιρετούς και τους πολιτικούς, είναι απαιτητικοί και δύσκολα δίνουν δεύτερες ευκαιρίες. Ποσοστά εκλογής της τάξης του 60%, όπως αυτά της δικής μου εκλογής, δεν μπορεί να παραπέμπουν σε δημάρχους του τύπου που περιγράφει το δημοσίευσμά σας.

Το 1995 ανέλαβα τη διοίκηση ενός υπερχρεωμένου δήμου. Με αποτελεσματική οργάνωση των υπηρεσιών, συστηματική προσπάθεια και διαφανή οικονομική διαχείριση καταφέραμε ως δημοτική αρχή να αναστρέψουμε την κατάσταση, δημιουργώντας μάλιστα και πλεονάσματα.

Σήμερα, 18 χρόνια μετά, ο νέος Καλλικρατικός δήμος Νεάπολης-Συκεών είναι υπόδειγμα λειτουργίας δήμου. Έχει χρηματικά διαθέσιμα ύψους 27,5 εκατομμυρίων ευρώ, τα υψηλότερα στην Ελλάδα σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Τα χρηματικά αυτά διαθέσιμα προέκυψαν ως αποτέλεσμα μιας αποτελεσματικής διαχείρισης, με κύριους άξονες:

- Συμπύεση των λειτουργικών εξόδων.
- Αξιοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων.
- Δημοσιοποίηση και έλεγχος των προμηθειών και των έργων.
- Εφαρμογή της νομοθεσίας για την είσπραξη των εσόδων.
- Παραγωγική αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών εκτελεί ένα ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα 40 και πλέον εκατομμυρίων ευρώ, ένα από τα μεγαλύτερα της χώρας, με δεκάδες έργα τα οποία δημοπρατεί και κατασκευάζει τηρώντας κατά γράμμα τη νομοθεσία και ακολουθώντας πιστά όλους τους κανόνες διαφάνειας και δημοσιότητας. Ο δήμος μας δεν έχει κατηγορηθεί ποτέ για κατατμήσεις έργων και αδιαφανείς διαδικασίες αναθέσεων.

Αξιοποιούμε με οργανωμένο και συστηματικό τρόπο όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, απορροφώντας δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για την προώθηση κοινωνικών και αναπτυξιακών προγραμμάτων και την εκτέλεση έργων. Σε όλους τους ελέγχους των αρμόδιων διαχειριστικών αρχών, ελληνικών και ευρωπαϊκών, διαπιστώθηκε η απόλυτη τήρηση των κανόνων της κάθε χρηματοδότησης.

Ο δήμος έχει ελεγχθεί δύο φορές από τους οικονομικούς επιθεωρητές του Υπουργείου Οικονομικών. Στους εξονυχιστικούς αυτούς ελέγχους ελέγχθηκε όλη η διοικητική και οικονομική λειτουργία του δήμου και δεν βρέθηκε τίποτα το μεμπτό, το παράτυπο ή το παράνομο. Αντίθετα τα πορίσματα και των δύο ελέγχων περιγράφουν την υποδειγματική και απολύτως νόμιμη και διαφανή οικονομική διαχείριση.

Ο δήμος εφαρμόζει με απόλυτη αυστηρότητα τη νομοθεσία για την είσπραξη των εσόδων. Δεν έχουμε χαριστεί ποτέ σε κανέναν. Τηρούμε όλα τα προβλεπόμενα από τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων, φτάνοντας ακόμη και σε κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων και ποινικές διώξεις μεγαλοοφειλετών του δήμου.

Συγκρούομαι και συγκρουόμαστε ως διοίκηση με μεγάλα εργολαβικά συμφέροντα, τα οποία επιδιώκουν με κάθε τρόπο να καταπατήσουν ή να αποχαρκτηρίσουν και να οικοδομήσουν οικόπεδα που προορίζονται για σχολεία, πράσινο ή κοινωφελείς χρήσεις. Μέχρι σήμερα σώσαμε εκατοντάδες στρέμματα τα οποία αποδώσαμε σε κοινή χρήση. Στο δήμο μας δεν έχει «χαθεί» ή «εκποιηθεί» σπιθαμή δημοτικής γης. Αντίθετα αυξάνουμε κάθε χρόνο τα περιουσιακά στοιχεία του δήμου με αγορές και απαλλοτριώσεις δεκάδων οικοπέδων.

Για τη διοίκηση του δήμου και για μένα ως δήμαρχο, η διαφάνεια και η νομιμότητα δεν είναι φράσεις για απλή επίκληση νομιμοφάνειας, είναι απαραβίαστες αρχές διοικητικής και οικονομικής διαχείρισης. Στη βάση αυτών των αρχών:

- Έχουμε κατοχυρώσει τη δημοσίευση στον Τύπο όλων των διαγωνισμών για προμήθειες και έργα ανεξαρτήτως ποσού, ακόμη και για αυτούς για τους οποίους η νομοθεσία δεν το απαιτεί.

- Κατοχυρώσαμε την υποχρεωτική ενημέρωση των επιμελητηρίων και των επαγγελματικών συλλόγων για κάθε διαγωνισμό ή πρόσκληση ενδιαφέροντος ανεξαρτήτως ποσού.

- Θεσπίσαμε τη συμμετοχή στην Επιτροπή παραλαβής των Προμηθειών, δημοτικού συμβούλου αποκλειστικά από την αντιπολίτευση, προκειμένου να ελέγχει εξουχιστικά όλες τις προμήθειες του δήμου και όλα τα οικονομικά ζητήματα, παρόλο που κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται από το νόμο.

Όταν εκλέχτηκα για πρώτη φορά δήμαρχος, το 1994, και πριν αναλάβω τα καθήκοντά μου, δημοσιοποίησα όλα μου τα περιουσιακά στοιχεία, καθώς και της ευρύτερης οικογένειάς μου, χωρίς να υπάρχει καμιά τυπική υποχρέωση από τους νόμους.

Είχα και έχω την πεποίθηση πως οι αιρετοί και γενικά όσοι ασκούν δημόσια εξουσία οφείλουν να γνωστοποιούν δημόσια όχι μόνο το έσχες αλλά και το πόθεν. Για το λόγο αυτό πάγια απαίτησή μου προς τα συλλογικά όργανα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τις εκάστοτε κυβερνήσεις, ήταν η διεύρυνση, η ουσιαστικοποίηση και ο έλεγχος της δήλωσης του πόθεν έσχες για όλους τους αιρετούς και γενικότερα τα πρόσωπα που ασκούν δημόσια εξουσία. Αμετακίνητη θέση μου ήταν πάντοτε ότι όποιος αιρετός παρανομεί, πρέπει να διώκεται ποινικά και να τιμωρείται παραδειγματικά.

Τα τελευταία δύο χρόνια βάλλομαι υπογείως και τεχνηέντως για τα ζητήματα της περιουσιακής μου κατάστασης. Η υπόθεση που είδε την Κυριακή 13-1-2013 το φως της δημοσιότητας έχει απασχολήσει την επικαιρότητα και στο πρόσφατο παρελθόν, με αφορμή τις δηλώσεις πόθεν έσχες αιρετών. Δήλωσα και τότε ότι με θρησκευτική ευλάβεια τηρώ τους νόμους του κράτους αναρτώντας κάθε χρόνο στο διαδίκτυο και αποστέλλοντας στον αρμόδιο Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου τη δήλωση περιουσιακής μου κατάστασης, ενώ πάντοτε υποβάλλω τις φορολογικές μου δηλώσεις εντός των νομίμων προθεσμιών.

Σας ενημερώνω, λοιπόν, εάν δεν το έχετε ήδη πληροφορηθεί, ότι **με μονομερή δήλωσή μου έχω σπεύσει ήδη από την πρώτη στιγμή να θέσω στη διάθεση του ΣΔΟΕ κάθε περιουσιακό στοιχείο της οικογένειάς μου (κινητό, ακίνητο, μετρητά, τραπεζικούς λογαριασμούς κ.λπ.) και την εξουσιοδότησή μου προκειμένου να ζητήσουν τη συνδρομή κάθε άλλου ελεγκτικού μηχανισμού αρμόδιου για τη διερεύνηση της νομιμότητας των περιουσιακών μου στοιχείων, με κύριο στόχο την τάχιστη διενέργεια και ολοκλήρωση του ελέγχου.**

Στη δήλωση μου αυτή είμαι σαφής και απόλυτος. **ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ ΕΛΕΓΧΘΩ ΤΩΡΑ.** Επιθυμώ, μόλις ολοκληρωθεί ο έλεγχος, το πόρισμα του ελέγχου να γνωστοποιηθεί επίσημα, ώστε να διαψευστούν επίσημα οι διαρρέουσες φήμες και ψεύδη.

Ο τρόπος ζωής μου είναι συγκεκριμένος και ίδιος εδώ και δεκαετίες. Δεν άλλαξα συνήθειες, εργαζομαι σκληρά όλο το 24ωρο και αναλώνω το χρόνο μου στη διαχείριση των δημοτικών υποθέσεων και των υποθέσεων της Αυτοδιοίκησης.

Οι συνάδελφοί μου αιρετοί με αναδεικνύουν συνεχώς στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ και πρόσφατα με ανέδειξαν πρόεδρο της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας. Δίνω μάχες για την Αυτοδιοίκηση, δεν συμβιβάζομαι, συγκρούομαι, διεκδικώ και απαιτώ λύσεις στα προβλήματα. Η στάση μου αυτή μπορεί να ενοχλεί πολλούς. Για μένα όμως είναι στάση ζωής, είναι συνειδητή επιλογή, είναι αφοσίωση στον όρκο που έδωσα, είναι πίστη στις ιδέες και τις αρχές μου.

Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να σπιλώνει την τιμή και την υπόληψή μου. Καμιά κακόβουλη αράδα της εφημερίδας σας δεν μπορεί να αλλάξει την πραγματικότητα και την αλήθεια.

ΕΠΕΙΔΗ αγνοήσατε προκλητικά το τεκμήριο της αθωότητας και παραβιάσατε κατάφορα τους κανόνες δεοντολογίας, δημοσιεύοντας έναν κατάλογο ονομάτων χρίζοντάς τους όλους αυτομάτως ως ενόχους χωρίς την ελάχιστη πρότερη διασταύρωση των στοιχείων, αν και γνωρίζατε εκ των προτέρων ότι πρόκειται για μια εν εξελίξει έρευνα του ΣΔΟΕ, όπως προέκυψε κι από τις σημερινές δηλώσεις του Ειδικού Γραμματέα του ελεγκτικού οργάνου κ. Στυλιανού Στασινόπουλου, η οποία δεν απέδωσε ακόμη αποτελέσματα,

ΕΠΕΙΔΗ ήσασταν απολύτως βέβαιοι, και από τα στοιχεία του ΣΔΟΕ, ότι ο έλεγχος προερχόταν από το τμήμα ανώνυμων καταγγελιών του Σώματος,

ΕΠΕΙΔΗ το επίμαχο δημοσίευμα της εφημερίδας σας σε ό,τι αφορά το πρόσωπό μου είναι άκρως ψευδές, πλήρως αναληθές, υβριστικό, δυσφημιστικό, συκοφαντικό και υποτιμητικό, το οποίο καταρρακώνει το κύρος, την τιμή, την υπόληψη και την αξιοπρέπειά μου, αφού -ούτε λίγο ούτε πολύ- με κατατάσσει στους επίορκους,

ΕΠΕΙΔΗ αυθαίρετα οδηγεί τον αναγνώστη σε συμπεράσματα άκρως προσβλητικά και υβριστικά για το άτομό μου ως φυσικού και δημόσιου προσώπου και κλονίζει την εμπιστοσύνη των πολιτών προς το πρόσωπό μου, δημιουργώντας αρνητικότερες εντυπώσεις στην κοινωνία και εις βάρος της οικογένειάς μου,

ΕΠΕΙΔΗ οι αναλήθειες που δημοσιεύονται κλονίζουν και διαταράσσουν την οικογενειακή μου γαλήνη,

ΕΠΕΙΔΗ είναι σαφές ότι δεν μπορεί να σπιλώνονται άνθρωποι με απλές και μόνο διαρροές, οι οποίες στερούνται τεκμηρίωσης και αποδείξεων,

ΕΠΕΙΔΗ δεν θα δώσω την ευκαιρία σε κανέναν ανώνυμο συκοφάντη να πλήξει το κύρος και την υπόληψή μου,

ΕΠΕΙΔΗ η ολοκλήρωση της εν εξελίξει έρευνας θα απαιτήσει κάποιο χρόνο για να αποδειχθεί στο τέλος περίτρανα ότι εγώ δεν ανήκω στους επίορκους,

ΕΠΕΙΔΗ η απαίτησή μου να αποκατασταθεί το όνομά μου είναι πλήρως δικαιολογημένη και τεκμηριωμένη,

## **ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ**

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΙ** έντονα για τις ανωτέρω πράξεις σας.

**ΣΑΣ ΚΑΛΩ** όπως δημοσιεύσετε την εν λόγω εξώδικό μου ολόκληρη στην εφημερίδα σας και μάλιστα στον ίδιο χώρο και τις ίδιες στήλες που δημοσιεύτηκε το συκοφαντικό και δυσφημιστικό δημοσίευσμά σας, και μάλιστα στο αμέσως επόμενο φύλλο της εφημερίδας σας, και να μου ζητήσετε εγγράφως συγγνώμη.

**ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΩ** ότι σε περίπτωση μη συμμόρφωσής σας θα προβώ σε όλες τις νόμιμες ενέργειες προς αποκατάσταση της τιμής και της υπόληψής μου στρεφόμενος δικαστικώς εναντίον σας και αστικά και ποινικά.

*Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς όποιους απευθύνεται, για γνώση τους και τις νόμιμες συνέπειες, και ν' αντιγράψει ταυτόχρονα αυτή ολόκληρη στις εκθέσεις επιδόσεώς του».*